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ZAŁĄCZNIK NR 10
ZESTAWIENIE PARAMETRÓW POMIAROWYCH
 „Instalacja suszenia osadów ściekowych”

Następujące efekty i parametry będą zmierzone lub obliczone przez Wykonawcę podczas rozruchu „na ciepło” oraz w czasie eksploatacji wstępnej:

1. Wydajność suszarni -  [Mg osadu/godz.] dla uwodnienia osadu ok.80%,  ± 0,5%. W przypadku niższego uwodnienia (wyższej suchej masy), uzyskaną wydajność suszenia należy przeliczyć na podaną. (Wartość wymagana 1805 Mg osadu/godz.). 
2. Ilość odparowywanej wody [kg/godz.]. (Wartość wymagana 1404 kg/godz.). 
3. Sprawdzenie możliwości suszenia osadu do zawartości wilgoci nie wyższej niż 10% (sucha masa nie mniejsza niż 90%).
4. Możliwość suszenia osadów o zawartości suchej masy nie mniejszej niż 30%, jeżeli będą takie osady dostępne.
5. Sprawność usuwania substancji zapachowych w powietrzu odprowadzanym do atmosfery po procesie suszenia. Należy wykonać oznaczenie na wylocie z biofiltra, dla siarkowodoru ≤ 2,2
i amoniaku ≤ 5  [ppm].
6. Wielkość granulek osadu wysuszonego. Pomiar granulek dokonywany będzie przy wlocie do urządzenia transportującego lub na wylocie do zbiornika osadu wysuszonego. (Wymagana wielkość granulek ≤ 15 mm dla 95% wagowo).
7. Energochłonność termiczna procesu suszenia do zawartości suchej masy ≥ 90% [kWh/Mg odparowanej wody] dla całej instalacji. (Wartość wymagana 0,85 kWh/Mg odparowanej wody).
8. Zużycie czynnika grzewczego:

Gaz propan-butan [Nm3/d], (do przeliczeń należy przyjąć 1 tona gazu = 1 915 litrów gazu ciekłego LPG). Pomiaru należy dokonać podczas pracy instalacji, po osiągnięciu wymaganej temperatury czynnika suszącego. (Wartość dopuszczalna 4607 [Nm3/d] dla WO LPG = 23,7 kWh/Nm3).
9. Zużycie energii elektrycznej przez urządzenia technologiczne [kWh/d].
Wzory do obliczeń wymaganych efektów:

Ad 7 - Obliczenie energii cieplnej na jednostkę wysuszonego osadu:

Energochłonność procesu suszenia mierzona będzie poprzez zużycie gazu LPG przy projektowanej pełnej wydajności instalacji, w tym maksymalnej wydajności suszarki, po osiągnięciu wymaganej temperatury pracy czynnika suszącego. Pomiar spalonego gazu dokonywany będzie przepływomierzem zainstalowanym przed palnikiem. W przypadku używania innego paliwa wyniki przeliczone zostaną na gaz LPG.
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gdzie:


Qc.zuż – zużyta energia cieplna [kJ/h],


V – ilość zużytego gazu [m3/h] - wg wskazań przepływomierza,


C – wartość opałowa gazu [kJ/m3],

Qodpar. – energia zużyta do odparowania 1 kg wody.

Podpar. – ilość odparowanej wody z osadu [kg/h],


Podpar. = masa osadu przed suszeniem – masa osadu po suszeniu.
Wartość opałowa dla: LPG – HU = 23,7 kWh/Nm3, dla biogazu Hu = 6,67 kWh/Nm3.
Zawartość suchej masy w osadach przed i po suszeniu określona będzie przez pomiary laboratoryjne. Masa osadów określana będzie wagowo. Dla osadu po wirówce możliwe jest też określenie jego masy obliczeniowo.
Do pomiarów będą brane średnie próbki z danego dnia, z całej ilości osadów wysuszonych w czasie nie krótszym niż 4 godziny pracy instalacji.

Ad 9 – Obliczenie zużytej energii elektrycznej:
Zużyta energia elektryczna mierzona będzie za pomocą licznika energii elektrycznej zainstalowanego 
w rozdzielni SN. Pomiary dokonywane będą w trakcie pracy wszystkich urządzeń, 
w czasie nie krótszym niż 4 godziny danego dnia. W czasie pomiarów powinny być wyłączone wszystkie pozostałe urządzenia (np. wirówka), w tym oświetlenie. Jeżeli wyłączenie jakiś urządzeń będzie niemożliwe, zużyta przez nie energia będzie wyliczana i odejmowana od wskazanej przez licznik energii.

Rozruch na ciepło musi trwać w sumie 72 godziny i w tym czasie suszarka i cała instalacja suszenia wraz ze wszystkimi instalacjami towarzyszącymi musi pracować z projektowaną wydajnością. 
W przypadku wystąpienia przerw w pracy instalacji powyżej 6 godzin z winy wykonawcy, wykonawca winien wydłużyć czas trwania testu o czas przerwy. W trakcie tych prób dokonane będą pomiary wszystkich parametrów określonych w punktach 1 – 9 powyżej. Próby do badań i obliczeń pobrane będą w końcowym dniu trwania rozruchu.
Eksploatacja wstępna musi trwać 7 dni. W ciągu tego okresu dopuszcza się pracę tylko w dni robocze (poniedziałek-piątek) - łącznie nie mniej niż 5 dni pracy instalacji. Zakłada się, że praca ciągła (16 godz./dobę) suszarki i instalacji odbywać będzie się przynajmniej przez 5 dni roboczych, na soboty i niedziele instalacja może być zatrzymywana. W przypadku braku osadu dopuszcza się także zatrzymywanie suszarni w inne dni. W tym czasie suszarka i cała instalacja pracować powinna z wydajnością wynikającą z faktycznej ilości powstających osadów na oczyszczalni. Jeżeli w trakcie pracy nastąpi techniczna konieczność wyłączenia instalacji na dłużej niż 12 godzin (nie dotyczy to sobót i niedziel), eksploatacja wstępna zostanie wydłużona o czas, w którym trwał przestój. W trakcie eksploatacji wstępnej należy dokonać przynajmniej jednej próby awaryjnego wyłączenia instalacji w wyniku sztucznie wywołanego zaniku napięcia. Niepowodzenie tej próby spowoduje konieczność jej powtórzenia i odpowiednio wydłużony zostanie czas trwania eksploatacji wstępnej, lecz nie krócej niż o 24 godziny.  
Także należy dokonać przynajmniej jednej próby skuteczności działania instalacji gaszącej pożar wewnątrz suszarki taśmowej.

W przypadku posiadania wystarczającej ilości osadu powtórzona zostanie praca suszarki z maksymalną wydajnością. Czas tej próby wynikać będzie z ilości zgromadzonego osadu. W trakcie prób również badane będą parametry określone w punktach 1 – 9 powyżej. Energochłonność i zużycie gazu przeliczana będzie na wydajność maksymalną – projektowaną. Należy także dokonać pomiaru zużycia biogazu. Ten pomiar może być wykonany w czasie nie krótszym niż 1 godzina.
Próby do badań i obliczeń pobierane będą nie rzadziej niż 2 razy. Niezależnie Zamawiający może dokonywać na swój koszt większej ilości badań. 
Badania suchej masy mogą odbywać się odpłatnie w laboratorium Zamawiającego. Wykonawca może zlecić badania do innego laboratorium, które posiada akredytację.

W przypadku dezodoryzacji na biofiltrach, efekty badane będą dopiero po wpracowaniu złoża biofiltra. Próbki do badania pobierane będą na dolocie i wylocie z biofiltra. 
Wszystkie wyniki należy przedstawić w formie raportów. 
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